

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 97 (364)
Год издания 3-й

Вторник, 16 августа 1960 года

Цена 15 коп.

Подготовить школы к учебному году

За последние годы Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР принят ряд постановлений о советской школе. Последнее постановление «О школьном строительстве и мерах по укреплению материальной базы школ» говорит о той отеческой заботе, которую проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство.

В нем обращено внимание на повышение качества проектирования новых школьных зданий для восьмилеток, одиннадцатилеток и школ-интернатов, на снижение стоимости строительства, на улучшение обеспечения школ стройматериалами, увеличение производства парт, учебно-наглядных пособий.

Считанные дни остались до начала учебного года. С 20 августа в наших городах приступают к работе комиссии по проверке готовности школ к занятиям. В этом году впервые некоторые из них перейдут на программу одиннадцатилетнего обучения. Со всей серьезностью к переводу учащихся на политехническое обучение отнеслась дирекция школы № 3 г. Иванькова. Здесь тщательно продуманы формы и методы прохождения производственной практики учениками старших классов, проведено совещание учителей.

Большая работа была проделана работниками исполкома и преподавателями по переписи детей школьного возраста. Своевременно и качественно закончен ремонт здания школы, приобретено недостающее оборудование и учебные пособия.

Готова к принятию учащихся и Дубненская одиннадцатилетняя общеобразовательная политехническая школа № 4. Идет полным ходом ремонт Иваньковской восьмилетней школы № 1. Но отсутствие краски для парт и некоторых других строительных материалов дает повод к опасению, что ремонт здания затянется.

Для школы второй год уже строится производственные мастерские, причем существенную помощь строителям оказали сами учащиеся старших классов и их родители. Нужда в мастерских огромная. А строятся они очень медленно, поэтому в новом учебном году занятия придется проводить в три смены.

Общественным организациям

города, отделу народного образования необходимо взять строительное мастерских под свой повседневный контроль, ускорить ввод в эксплуатацию к концу года хотя бы части здания. Из рук вон плохо проводится ремонт школы № 2 г. Иванькова. Дирекция несерьезно отнеслась к этому важному мероприятию.

На капитальный ремонт санузлов и помещений для стирки был заключен договор с районом гидросооружений. Согласно договору материал для санузлов поставляет заказчик, но ни материала, ни оборудования школа не приобрела до настоящего времени. На ремонт школьного здания смета была утверждена городским отделом народного образования только 27 июля, когда надо было уже произвести основные работы.

Затем между заказчиком и подрядчиком развернулась полемика, кто должен приобретать олифу и краску. Следует отметить, что формально отнеслись к ремонту школ руководители района гидросооружений и партийное бюро.

В оставшиеся дни необходимо исправить допущенную ошибку, мобилизовать коллектив строителей на ремонт школы.

Отделу народного образования нужно больше контролировать деятельность директоров школ по подготовке к новому учебному году.

В эти дни всем преподавателям следует еще раз проверить списки учащихся, комплектации классов, полностью ли обеспечены ученики учебно-наглядными пособиями.

Начальнику строительства Царевскому
Михаилу Михайловичу
Главному инженеру Погребняку Семену
Григорьевичу
Зам. начальника строительства Гуревичу
Михаилу Михайловичу
Секретарю партбюро Безобразову Александру Николаевичу
Председателю постройкома Акуленко Михаилу Ильичу
Секретарю комитета ВЛКСМ Беляковой
Тамаре Семеновне.

Дорогие товарищи!
От имени коллектива Лаборатории ядерных реакций разрешите поздравить вас и в вашем лице весь коллектив строителей и монтажников со знаменательным праздником — Днем строителя.

С 1 февраля 1957 года, когда началась укладка бетона в плиту главного зала, вами проделана огромная работа по сооружению нашей лаборатории, которая уже близка к завершению.

В день вашего праздника мы пользуемся приятной возможностью поблагодарить вас за этот большой созидательный труд и от всей души пожелать вам дальнейших успехов в вашей благородной работе на благо нашей Родины.

По поручению коллектива Лаборатории ядерных реакций: главный инженер К. Л. Плюсин, секретарь парторганизации Б. А. Гогидзе, председатель местного комитета В. П. Ковалев, секретарь комсомольской организации Б. А. Загер.

Вечер дружбы

Торжественный вечер, посвященный пятнадцатилетней годовщине со дня освобождения Кореи от японских захватчиков, состоялся 13 августа в Доме ученых.

По-праздничному убраны залы, на стендах многочисленные фотоснимки, которые рассказывают

о героической борьбе корейского народа против американских империалистов, о развитии экономики страны за годы народной власти.

С докладом на торжественном вечере выступил корейский ученый Ким Хен Вон. Тепло поздравил сотрудников Института из Корейской Народно-Демократической Республики секретарь ГК КПСС А. Г. Амосов, помощник директора Объединенного института А. М. Рыжов, заместитель секретаря парткома Я. П. Ситников.

Под сводами зала раздается мелодия партийного гимна «Интернационал». Торжественный вечер прошел в дружеской, сердечной обстановке.

Сильные, смелые, ловкие

Жители наших городов, как и весь советский народ, праздновали 14 августа День строителя.

В 10 часов утра на стадионе г. Дубны состоялся торжественный парад молодых строителей.

С приветственным словом к участникам парада обратился начальник управления строительства т. Царевский М. М.

Фанфары возвестили о начале праздника. В ярких лучах солнца алеют стяги, реют голубые знамена ДСО «Труд», над стадионом звучит бодрый марш. По газоновой дорожке мимо трибун проходят участники соревнований. Подъем флага поручается лучшим спортсменам — строителям: Панфилову, Поправко, Супенко.

Спортивные выступления начинаются массовыми гимнастическими упражнениями, в которых приняли участие 80 человек под руководством Н. Солякина. Свольными гимнастическими упражнениями выступила учащаяся Дубненской средней школы Оля Кучеренко. Большое место в программе праздничных соревнований заняла «королева спорта» — легкая атлетика.

Состоялись забеги на 1500 м, победителем оказался В. Колупаев, который побил рекорд строителей и показал время 4 мин. 36 сек., что выше нормы III разряда. В забегах на 100 м первое

место с результатом 12,8 сек. занял В. Панфилов.

Большое удовольствие зрителям доставила комическая эстафета. Бег в мешках, бег со связанными ногами, ходьба на ходулях и на руках вызывали взрывы смеха у зрителей.

В эстафетном забеге 800x400x200x100 м с результатом 3 мин. 51 сек. первое место заняла команда в составе Васик В., Мирошенко Л., Кунида Г., Панфилов В.

Любители волейбола с интересом следили за товарищескими встречами по волейболу. На баскетбольной площадке проходила показательная товарищеская встреча баскетболистов ДСО «Труд».

По окончании соревнований по легкой атлетике зрители прослушали концерт художественной самодеятельности строителей.

В заключение праздника состоялся товарищеский футбольный матч между командами строителей подразделений, руководимых тт. Гребенюком и Пуусто. Со счетом 2:1 победила команда подразделения т. Гребенюка.

Дубненцы тепло проводили наших строителей, умеющих хорошо трудиться, состязаться в силе и ловкости на спортивных площадках, интересно и содержательно отдыхать.

Больших вам успехов, товарищи строители!

☆☆☆

13 августа в г. Иванькове состоялся большой спортивный праздник, посвященный Всесоюзному дню физкультурника. Праздник начался парадом участников соревнований.

С приветственным словом к ним обратился председатель Совета Союза спортивных обществ и организаций тов. Токарев.

Соревнования открыли легкоатлеты г. Дубны и Иванькова забегом смешанной эстафеты 4x100 м. С первого этапа бег повели дубненцы и, показав результат 51,2 сек., команда в составе Н. Крюковой, В. Панфилова, С. Жарковой, М. Омеляненко заняла первое место. Иваньковцы заняли второе место с результатом 52,2 сек.

В это же время на игровых площадках стадиона проходили игры по волейболу и баскетболу. Встреча по волейболу состоялась между командами г. Иванькова — строителями и спортсменами общества «Труд». В двух играх победила команда «Труд» со счетом 15:5 и 15:0.

На баскетбольной площадке состязались баскетболисты г. Дубны и Иванькова. Победили дубненцы со счетом 46:41.

В заключение спортивного праздника состоялась товарищеская встреча по футболу хозяев поля с командой г. Белый городок. Со счетом 3:2 в пользу гостей закончилась эта интересная встреча.

На этом спортивный праздник был закончен.

В Москве

НА ТЕРРИТОРИИ Центрального парка культуры и отдыха имени М. Горького 12 августа состоялось открытие промышленной выставки Венгерской Народной Республики.

На открытие собрались представители трудящихся советской столицы, общественных организаций, государственные деятели, учащаяся молодежь.

Бурными аплодисментами были встречены правительственная делегация Венгерской Народной Республики во главе с Председателем Революционного рабоче-крестьянского правительства Ференцем Мюннихом и советские руководители товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, О. В. Кусинин, А. И. Микоян, М. А. Сулов.

С кратким вступительным сло-

вом к собравшимся обращается председатель президиума Всесоюзной торговой палаты М. В. Нестеров. Затем с речами выступили первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и Председатель Революционного рабоче-крестьянского правительства Ференц Мюнних.

Ф. Мюнних разрезает ленточку и приглашает присутствующих осмотреть экспонаты выставки. Венгерская промышленная выставка в Москве является самой крупной, которую Венгрия когда-либо устраивала за границей. Многочисленные экспонаты рассказывают о быстром экономическом развитии страны, знакомят посетителей со всеми отраслями народной промышленности Венгрии.



В актовом зале Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова открылся XXV Международный конгресс востоковедов. В работе конгресса принимает участие около 2.000 ученых — представителей свыше 60 стран. На снимке: в актовом зале МГУ во время заседания. На переднем плане — представители Африки и Японии. Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС

В КЛУБАХ
В ДУБЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ
13 августа
Торжественное собрание посвященное Всесоюзному дню строителя. Начало в 18 часов.
14 августа
Художественный вечер «Волга—Волга». Начало в 20 и 22 часа.
В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ
13 августа
Новый художественный фильм «Гушак из Рюрика». Начало в 15, 17, 19 и 21 час.
14 августа
Новый художественный фильм «Гушак из Рюрика». Начало в 15, 17, 19 и 21 час.
В ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ АЛЕКСАНДРОВСКОГО
13 августа
Художественный фильм «Закон моря». Начало в 20 и 22 часа.
14 августа
Художественный фильм «За витриной университета». Начало в 21 час.
В КЛУБЕ РАБОНИ ГИДРОСООРУЖЕНИЙ
13 августа
Художественный фильм «Журавлиная песня». Начало в 17, 19 и 21 час.
14 августа
Американский кинофильм «Сельские Синдбады». Начало в 16, 18, 20 и 22 часа.
В ИВАНЬКОВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ
13 августа
Торжественное собрание посвященное Дню строителя. Начало в 18 часов.
Танцы в 21 час.
14 августа
Новый художественный фильм «Белая кровь». Начало в 19, 21 и 23 часа.

Торжественное собрание в честь Дня строителя

13 августа в Доме культуры г. Дубны состоялось городское собрание, посвященное Дню строителя.

Собрание открыл секретарь партбюро строительства А. Н. Безобразов.

С приветствием к коллективам строителей и монтажников обратились секретарь ГК КПСС Б. Д. Балашов, секретарь парткома Объединенного института ядерных исследований Н. А. Митин, председатель исполкома горсовета П. С. Сергеев, секретарь горкома профсоюза В. И. Асаннин.

После торжественной части состоялся концерт художественной самодеятельности.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Наши планы политечебы

В Лаборатории ядерных реакций в прошедшем учебном году политическая учеба коммунистов, комсомольцев и беспартийных проводилась в трудных условиях. Это было связано с работой большой группы сотрудников лаборатории в вечернее время, а также с тем, что вплоть до середины февраля многие работали в Москве. В результате этого было проведено недостаточное количество занятий, а также практически отсутствовал контроль за политечебой коммунистов и комсомольцев, что вызвало справедливую критику со стороны парткома Института.

В истекшем учебном году сотрудники лаборатории занимались в кружке по изучению истории КПСС и на семинаре по изучению актуальных вопросов строительства социализма в странах народной демократии. Большая группа сотрудников прослушала лекции по философии, после чего они успешно сдали экзамен по программе кандидатского минимума.

В настоящее время по сравнению с прошлой осенью количество сотрудников лаборатории значительно увеличилось. Поэтому в предстоящем учебном году число семинаров должно быть увеличено.

Партбюро лаборатории наметило организацию шести се-

минаров, которые должны охватить основную массу сотрудников.

В предстоящем году продолжат свою работу семинары по изучению истории партии и по изучению актуальных вопросов социалистического развития в странах народной демократии. Кроме того, будут организованы один семинар по текущей политике, два — по изучению вопросов международного положения и у комсомольцев — семинар по вопросам этики и коммунистической морали.

В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» указывалось на необходимость тесной связи идеологической пропаганды с практикой коммунистического строительства.

Одной из форм такой пропаганды в наших условиях должно явиться разъяснение нашим рабочим задач лаборатории. Необходимо организовать беседы, на которых в популярной форме рассказать о назначении ускорителя, о проблемах, которые будут изучаться.

Сейчас произошло значительное увеличение нашего научного коллектива и можно думать, что в ближайшие два месяца нам удастся наладить эту работу.

С. Поликанов, нач. группы.

Отчет партбюро

В партийных организациях строительства начались отчетно-выборные собрания. 12 августа собрались коммунисты главной конторы производственных предприятий.

В докладе секретаря партийного бюро тов. Ломакина, а также и в выступлениях коммунистов красной нитью проходила забота о том, чтобы улучшить работу этого коллектива.

Надо отметить, что за последнее время контора значительно увеличила выпуск железобетона, столярных изделий, однако, к сожалению, качество выпускаемой продукции низкое. Поэтому не удивительно, что главный инженер тов. Савин В. А. говорил о необходимости всемерного улучшения качества и снижения себестоимости продукции.

Темпы строительства не должны снижаться в зимних условиях, а это во многом зависит от четкой организации деятельности ГРПП. Об этом сказал в своем выступлении тов. Панфилов П. И.

Товарищи Н. Н. Ломакин, А. Н. Безобразов и А. Я. Сапожников посветили свои выступления вопросу улучшения политико-воспитательной работы. На собрании также говорилось о необходимости усиления руководства и контроля профсоюзными и комсомольскими организациями со стороны партбюро.

На собрании было избрано партийное бюро, секретарем партбюро избран тов. Ломакин Н. Н.

З. Рыбкин.

Беседы на антирелигиозные темы

О „любви к ближнему“

Служители религиозных культов заявляют, что без веры во «всемогущего» и «всемилостивейшего» бога нельзя по-настоящему любить людей, человека. Рассмотрим, как это выглядит на деле.

Во все времена религиозные проповедники говорили о «любви к ближнему», но религия всегда помогала эксплуататорам грабить и угнетать своих ближних — трудящихся, освящала эксплуататорский строй. Раба она учила любить работодателя; крепостного призвала любить феодала; рабочего — любить капиталиста. Современные священнослужители также призывают относиться к врагам по-христиански, видеть в них братьев по вере.

«Как же можно было смириться с религиозной проповедью, что все люди на земле — братья? — вспоминает бывший учащийся православной духовной семинарии А. Кухаренко. — Чем же лучше фашистов заокеанские империалисты, которые угрожают миру атомной войной? Нет, это не наши братья по борьбе и труду, это наши враги, которые стремятся к тому, чтобы помешать нам мирно строить и жить».

Религия никогда не призвала верующих к активной борьбе против несправедливости. Ос-

новными «нравственными» принципами религии всегда были и остаются смирение и терпение. Религия учит верующих: смираясь, безропотно перенося несправедливость, относись к трудностям жизни как к проявлению «милости божией». «Господь кого любит, того наказывает», — гласит евангелие. Религиозные проповедники советуют верующим «находить для себя утешение в скорбях и страданиях. Они неизменно призывают не осуждать тех, кто совершает антиобщественные поступки, и бороться со злом лишь «в сердце своем». Каждый верующий «должен, исполняя заповеди Христовы, думать о себе, о своей душе, о своем спасении, а не осуждать...» — заявляют современные православные богословы.

Коммунистическая же мораль требует активной борьбы с несправедливостью, за строгое соблюдение норм нравственности. Сознательный советский человек борется с лодырями, хулиганами, преступниками, удерживает людей от антиобщественных поступков. Подлинный гуманизм заключается в том, что он предусматривает наказание преступника не из чувства мести, а в целях его перевоспитания. Не религиозное всепрощение, а ак-

тивная борьба за человека, за вовлечение его в сознательную трудовую деятельность — вот что может исправить оступившегося.

Любовь к людям, о которой так много говорят защитники религии, — это обман, лицемерие. С лютой ненавистью относятся они к тем, кто не разделяет их взглядов. Дикой злобой проникнуто анонимное письмо киевского священника на имя бывшего кандидата богословия, порвавшего с религией: «Если бы я мог, я каленым железом выжигал бы из вас каждую букву атеизма, под пыткой заставил бы отказаться от атеизма».

В условиях социализма священнослужители под влиянием верующих, которые вместе со всем народом строят новую жизнь, занимают долящую позицию по отношению к Советскому государству. Но и ныне религия не перестает быть антинаучным мировоззрением, мешающим людям строить коммунизм. Религия отрывает верующих от активной общественной жизни, от коллектива, призывает считать нашу жизнь чем-то временным и неважным по сравнению с вечной жизнью на «том свете».

(Продолжение на 4 стр.)

Воскресник на Яхромской пойме

Воскресный день. Уже с шести часов утра на улицах началось движение. Один за другим, поспыхивая сизым дымком, выходят из гаража автобусы, грузовые машины. Они выстраиваются на улице Жюлио-Кюри. К семи часам утра Центральную площадь заполняют сотрудники Института. Раздается команда: «По машинам!».

Колонна приходит в движение. На Большой Волге к дубненцам пристраиваются соседи — иваньковцы. Более семидесяти автомобилей идут непрерывным потоком. Настроение у всех бодрое. Слышны песни, веселые шутки, смех.

Бежит из-под колес дорога. Внимательный и сосредоточенный сидит за рулем инспектор дорожного надзора Н. Тучин, машина которого идет во главе колонны. Сегодня на него возложена большая ответственность: без аварий и дорожных происшествий провести автомобили с людьми до Яхромской поймы и обратно. Колонну замыкает старший госавтоинспектор П. Коротков, не разрешая делать обгон легковому и грузовому транспорту.

Впереди показался Дмитров, затем миновали мост через канал имени Москвы и въехали на территорию совхоза. На многие десятки километров раскинулись овощные поля, где два года назад рос скудный кустарник и на болотных кочках едва пробивалась тощая трава.

ками Объединенного института в воскреснике принимают участие ученые из стран-участниц Института. Каждая лаборатория, отдел получают определенный участок, который нужно прополоть.

Рядом с сотрудниками Лаборатории ядерных проблем трудятся рабочие цеха эксплуатации коммуникаций, водоснабжения и газификации, последние идут впереди. А на участке Сянь Дян-чана и старшего техника П. Бузавина очень много травы, и они отстали от своих товарищей. Еще больше сорняков там, где работают научные сотрудники Галина Муравьева и Хэ Цзо-сю. Но они не унывают, т. к. знают — товарищи всегда помогут.

Работа спорится. Каждый старается сделать как можно больше и лучше. И вот уже время обеда. Ну и вкуснее же он на свежем воздухе после физической работы! А кто не взял с собой ничего из дома — не беда, можно купить в буфете, который находится всего в нескольких метрах.

Солнце клонится к закату. Воскресник окончен. Налого у всех останутся в памяти задорные песни, импровизированный обед на обочине дороги и чувство товарищества, которое родилось на совместной работе.

После купания, бодрые и свежие, все тысяча восемьсот человек садятся по машинам и, довольные проделанной работой,



Но вот по зову партии сюда пришел советский человек, вырубил кустарник, осушил болото, распахал и засеял землю... А сегодня на помощь труженикам совхоза приехали рабочие, ученые, служащие двух городов — Дубны и Иваново.

Вместе с советскими сотрудни-

пускаются в обратный путь. Рабочие совхоза благодарят своих шефов, желают им хорошей дороги и приветливо машут на прощание руками.

В. Хрусталева. На снимке: старший инженер В. Евтеев за прополкой капусты. Фото автора.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„На работе хорошие, а дома...“

В ответ на эту заметку начальник отдела оборудования и технического снабжения Института Н. Ильных и председатель профбюро В. Калачев сообщают, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Руководство и профбюро серьезно отнеслись к этим фактам и рассмотрели вопрос о

поведении в быту работников от дела тт. Собакина и Шаралова.

На собрании тт. Собакин и Шаралов заверили, что в будущем подобные поступки, порочащие коллектив, ими допускаться не будут.

Принято решение «рассмотреть» серьезным предупреждением.

«За двор зеленый и чистый»

Управдомами домоуправления № 5 тов. Емельянова отвечает на эту заметку, что в настоящее время двор по Дачному переулку, д. 5, всегда содержится в чистоте.

Весной 1960 года озеленение не производилось из-за незаконности планировки дворов строите-

лями. Дрова временно из зеленую лужайку были перенесены во время благоустройства территории двора у сарая.

Для сушки белья врыты столбы, а от деревьев веревки убраны. Цепи и домоустройством отрезаны неоднократно, но жители потом опять их привязывают.

Письма наших ЧИТАТЕЛЕЙ

Хорошо работают!

В последнее время можно заметить, что все больше посетитель столовой № 1 переходит на самообслуживание. Это не только потому, что это быстрее — просто очень приятно получить обед из рук приветливых, предупредительных поваров, встречающих вас у стойки. Прекрасно работают повара Смилга, Яцковский, Новожилова и Огурцова. Они не только хорошо и быстро вас обслужат, но и помогут выбрать блюдо повкуснее. Четко работает кассир Сотникова. К тому же в столовой значительно повысилось качество блюд.

Хочется, чтобы весь коллектив этой столовой, да и коллектив других столовых города работал так же хорошо, как эти товарищи.

М. Омеляненко,
г. Дубна.

Учиться красиво танцевать

Общественность города не раз поднимала вопрос об организации культурного досуга молодежи. Об этом же говорилось на VIII Пленуме ЦК ВЛКСМ, который постановил: «Главное о чем должен заботиться комсомол — так организовать досуг молодежи, чтобы помочь ей в решении основной задачи: учиться, жить и работать по-коммунистически».

В связи с этим нам хочется тоже затронуть некоторые вопросы культурного досуга молодежи — рассказать о танцах в городе.

Наша молодежь любит потанцевать, поэтому охотно посещает открытую танцплощадку, расположенную на берегу Волги. Но как некоторые танцуют?

Неоднократно наша общественность указывала на недопустимость подобных танцев, на которые нельзя смотреть без отвращения. Но, к сожалению, народные дружинники не помогают навести порядок на танцплощадке, не увещивают любителей покривляться на танцах прочь с площадки, а надо бы...

Плохо и то, что большинство молодежи не умеет правильно и красиво танцевать, не знает тех необ-

ходимых ша, из которых построены наши популярные танцы — вальс, фокстрот, танго и другие. А балльные танцы вообще забыты.

Если же оркестр исполняет тот или иной балльный танец, то многие не знают, как его танцевать, а некоторые ухитряются под эту музыку идти фокстротом или танго.

Пожалуй, настало время подумать об организации при Доме культуры кружка, где бы молодежь могла научиться не только балльным танцам и обычным танцплощадке танцам (вальс, фокстрот, танго), но и «Липси», который создан в противовес «буги-вугам», «рок-н-роллу» и другим «ультрамодным» танцам Запада. И помочь в организации таких кружков непременно должны комсомольцы.

Когда кружки будут организованы и начнут действовать. Г. З. Перемому придется подолгу искать лучшего танцора для вручения приза — ведь танцевать красиво будут многие.

Н. Блинников,
Б. Файнгерш,
г. Дубна.

На агитпунктах всегда интересно

АВГУСТ пришел, вечера стали прохладнее, но по-прежнему живо интересно бывает на летних агитпунктах. Даже в дни, когда по плану нет здесь мероприятий, люди приходят просто пообщаться, поговорить друг с другом, почитать газету, книгу или журнал, посмотреть на настольные игры. В этом году на летних агитпунктах нашего города проводится большая политико-воспитательная работа. Много интересных бесед на самые различные темы прослушали на своем агитпункте жители Московской улицы. Выступали здесь врачи и учителя, депутаты городского совета и ученые Института. А занятия художественной самодеятельности молодых строителей всегда пользовались успехом.

Когда на маленьком экране агитпункта демонстрируются художественные, документальные или научно-популярные кинофильмы, «зрительный зал» всегда полон. Много познавательного для зрителей фильмов из цикла «Технический прогресс», а документальные кинофильмы о народах демократических республик знакомы с жизнью народов других стран.

Вот и 11 августа демонстрировался кинофильм «Вьетнам». Был очень теплый вечер, на городском стадионе августовские вечера. К началу сезона собралось около 200 человек. С горячим интересом следили они за

героической борьбой мужественного народа Вьетнама за независимость своей родины против французских колонизаторов.

Близится осень, скоро закроются летние агитпункты, а жаль расставаться с ними, ведь жители так привыкли вечерами собираться здесь, зная, что услышат и увидят что-то новое, интересное.

Т. Сомов,
старшина милиции, г. Дубна.

Посадить легко — попробуй вырастить

Зеленые кусты и молодые тополя очень украшают улицы нашего города, и с каждым годом зелени становится все больше. В осенних и весенних посадках деревьев принимают участие сами жители. Но вот ухаживать за молодыми деревцами, посаженными на улицах, жители почему-то не считают нужным. Если у них в глазах медленно засыхают саженцы, никто не подумает полить их, не догадается выполоть или подвязать к кольщикам. И деревья погибают. Вот, например, по ул. Урицкого от школы № 3 до ул. Калинина посажено 118 саженцев. Из них 4 уже уничтожено, 8 сломано и 32 засохло.

Город у нас большой, работникам горкомхоза трудно уследить за всеми посадками, им должно помочь население, последить хотя бы за деревьями, растущими у своих домов.

И. Синицын,
г. Ивановское.

Темнота на Дачной улице

На Дачной улице я живу. Название приятное, а вот ходить по ней не всегда приятно, особенно поздно вечером. Тьма стоит густая и ни одного фонаря. Идешь, а навстречу — грузовик, ослепит тебя светом фар — шахраешься в сторону прямо на кучи мусора и земли. Идешь дальше — грязная лужа. Есть такое место на нашей улице, где никогда не просыхает. В резиновых сапогах, конечно, ничего, пройти можно. Ну, а если в туфлях с работы возвращаешься, да еще поздно — запасайся карманным фонарем.

Так и пробираешься — каждый раз на ощупь.

И почему это улицу нашу не желают осветить, электроэнергию экономят, что ли? А может экономить-то по-другому можно, не заставляя людей на Дачной улице в жмурки играть?

Е. Жомова,
г. Ивановское.



Успешно идут в дубненской сберкассе выплаты погашения по займу 1957 года, а также продажа лотерейных билетов. На сегодня займодержателям выплачено более 140 тысяч рублей и продано лотерейных билетов на 6 тысяч.

По этим показателям наша сберкасса идет в числе передовых по Московской области.

На снимке: Тамара Ефимовна Уклейкина производит операцию по погашению облигаций.

Фото А. Тиховой.

Наши впечатления

В ноябре прошлого года мы побывали в Корейской Народно-Демократической Республике, где получили возможность непосредственно ознакомиться с успехами, достигнутыми корейским народом в строительстве новой жизни.

Большое впечатление на нас произвела столица республики. Во время войны, развязанной американцами, Пхеньян был полностью разрушен. В настоящее время самоотверженным трудом народа он превращен в современный красивый город с широкими улицами и многоэтажными зданиями. Корея богата цементом, который широко и умело используется там в строительстве. Из монолитного бетона сделаны строения в городском парке Моранбон, в бетон нарядно одета набережная пересекающей город реки Тэдонган, из бетона построены и многие жилые здания. На улицах Пхеньяна мы видели, как быстро ведется сборное строительство многоэтажных зданий из бетонных блоков, изготовленных на специальном заводе.

Порадовали нас также и большие успехи, достигнутые корейским народом в развитии индустриализации. В

Хыннам мы посетили гигантский химический комбинат удобрений. В дирекции комбината нам рассказали, что до освобождения весь инженерный состав комбината был из японских специалистов. Покидая Корею, японцы были уверены, что корейские рабочие не смогут запустить остановленное предприятие. Однако вскоре после освобождения под руководством корейских рабочих оно стало давать удобрений значительно больше, чем при японцах. После войны разрушенный комбинат корейским рабочим помогали восстанавливать советские инженеры. В настоящее время всеми сложными процессами на нем руководят корейские специалисты.

Мы побывали на двух крупных машиностроительных заводах. На одном из них изготавливается оборудование для химической промышленности, на другом — металлорежущие станки. На этих заводах мы видели, как успешно трудится корейская молодежь, овладевшая сложными операциями современного машиностроения.

По всей Корее идет движение «Челима» — движение делать все скорейшими темпами, идти к новой жизни семимильными шагами. Это движение символизируется изображенной на плакатах крылатой фигурой тысячевестного коня Челима.

Огромные достижения КНДР, становясь известными корейцам, живущим южнее 38 параллели, увеличивают их силы в борьбе против ярма американской оккупации, против фашистского режима маррионеток США.

А. Тяпкин,
Б. Неганов,

научные сотрудники Лаборатории ядерных проблем. На снимке: деревья сельхозкооператива Самдэке провинции Южной Хуэйхэ.



В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Чехословацкая Республика. Птицеферма госхоза Стадиче. Насушки здесь содержатся в специальных клетках. Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

Дубненский спорт

Ошибка решила судьбу матча

Близятся к концу зональные соревнования на первенство Московского областного совета ДСО «Труд» по футболу среди команд I-й группы. Командам осталось провести одну-две игры. В минувший четверг дубненские любители футбола после трудового дня до отказа заполнили трибуны городского стадиона, чтобы посмотреть матч старых соперников — футболистов Дубны и Дмитрова.

Юные футболисты Дмитрова играли четче и слаженнее дубненцев. В течение всего матча они пять раз заставляли хозяев поля начинать с центра. Отдельные эпизодические атаки местных футболистов лишь один раз увенчались успехом. 5:1 — таков итог матча.

С большим нетерпением ожидалась встреча взрослых. Как известно, в будущем году два коллектива, занявшие последние места, покинут первую группу. В «опасной» зоне до сих пор находятся и наши земляки. Это обстоятельство и заставило дубненских футболистов приложить немало усилий, чтобы одержать победу.

Как же сложилась игра? С первых минут обе команды бросаются в атаку, стремясь открыть счет. Вратарям приходится «работать» с большой нагрузкой. Правда, ряд атак носит довольно сумбурный характер и заканчивается, как правило, безрезультатно. Это происходит потому, что игроки обеих команд часто грешат неточностью передач, нередко передаживают мяч медленно и нерешительно действуют вблизи ворот, что позволяет нападающим защищающейся команды прийти на помощь своим защитникам и ликвидировать создавшуюся угрозу. Были случаи, когда на штрафной площадке в момент атаки скапливались почти все игроки и даже сильно посланный мяч вряд ли мог преодолеть живую «стенку». Примерно в середине первого тайма хозяевам поля удалось открыть счет. Это сделал капитан команды Е. Мянни. Начав с центра, гости переходят в наступление. Особенно активно действует их центровая тройка нападающих, которые, умело комбинируя между собой, все чаще и чаще трево-

жат защиту дубненцев. В один из таких моментов последовала точная передача к углу штрафной площадки, затем — сильный удар по воротам, и счет стал 1:1.

Хозяева поля пытаются организовать прорывы на флангах, но на левом — скванно ведет борьбу крайний нападающий, а на противоположном — быстрому С. Черкасову не всегда помогают его партнеры. Вскоре правый полусредний нападающий дубненцев Виктор Зайцев не без помощи дмитровского защитника послал мяч мимо выбежавшего вратаря в сетку ворот. 2:1. Буквально через несколько минут, используя нерешительность левого защитника дубненцев, который, кстати сказать, неуверенно провел весь матч, его подопечный пробил по воротам. Мяч попал в штангу, отскочил к нападающему гостей, и тот сравнял счет — 2:2.

Затем темп игры несколько спал, и команды, видимо, как говорят шахматисты, «согласились на ничью». Но за десять минут до финального свистка дмитровцы вдруг оживились и предприняли такой штурм ворот соперников, что, казалось, вот-вот будет гол. И гол действительно был забит, но опять-таки в ворота дмитровцев. В момент подачи углового, находясь почти всей командой на штрафной площадке дубненцев, они потеряли мяч, и получилось так, что перед одиноко стоявшим вратарем гостей оказались три игрока в красных футболках, которые без труда сумели забить третий, решающий гол. Вот так порой наказываются тот, кто, увлекшись атакой, забывает об обороне собственных ворот. Не правда ли, поистине драматический финал под занавес матча!

П. Верник.

Лирика РОДНИК

Отливает он голубишной, Меж камней, искрясь на солнце, бьетса, И легко тому, кто в летний зной Ледяной воды его напьется.

К роднику губами припадн — Зазвонит струя его живая, Родниковой бодростью в груди Каждый мускул силой наливая...

Пусть бегут в заботах жизни дни, Пусть меня сжигает зной палящий, Для меня твоя любовь — родник, Силу жизни радостно струящий.

А. Владимиров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Дубненского городского Совета депутатов трудящихся извещает, что 18 августа, в помещении актового зала школы № 4, в 16 часов состоится сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом: «О ходе перестройки школ и задачах педагогических коллективов, предприятий и организаций города по осуществлению Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР».

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

В КЛУБАХ

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ 16 августа

Художественный кинофильм «Королевство Кэмбелла». Начало в 19 и 21 час.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ 17 августа

Художественный кинофильм «Крик с улиц». Начало в 15, 17 часов.

Художественный кинофильм «Казимир». Начало в 19 и 21 час.

У любителей мотоспорта

12 августа закончились практические занятия в одной из групп мотосекции Дубненского комитета ДОСААФ.

Более сорока юношей Дубны и Иванькова в скором времени получат удостоверение на право управления мотоциклом.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 4-73. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Дубненская типография Мособлполиграфиздата

О „любви к ближнему“

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Руководители некоторых религиозных организаций иногда оказывают небольшую материальную помощь нуждающимся верующим. Члены отдельных религиозных сект воздерживаются от курения, употребления спиртных напитков. Подобные факты защитники религии рекламируют как примеры якобы подлинного гуманизма, заботы о человеке. Но денежные податки за счет самих же верующих — это только один из способов привлечения новых и удержания старых членов в тенетах сект: ведь каждый новый член — это постоянный и немалый доход для сектантских руководителей. За здоровье же человека, за чистоту его быта, за соблюдение правил культурного поведения советские люди борются и без помощи религии.

Там, где люди, одурманенные религиозными идеями, следуют призыву проповедников поменьше думать о земном, суетном, «не стоящем и минуты внимания», там люди замыкаются в себе, пассивно относятся к поли-

тической жизни, перестают читать газеты, ходить в кино. Недаром многие бывшие верующие, порвавшие с религией, вспоминают о жизни по религиозным канонам как о «кошмарном сне».

В основе коммунистической морали лежит освобождение людей от всех видов угнетения, в том числе и от духовного гнета религии. Такая мораль воспитывает активных, сознательных борцов за лучшее будущее. Поступки человека у нас оцениваются по тому, что он сделал для людей, для приближения коммунизма, умеет ли он подчинять свои личные интересы интересам коллектива. Свое личное счастье человек коммунистического склада видит в счастье всего народа.

Новые моральные качества советских людей наглядно проявляются в жизни участников соревнования бригад и ударников коммунистического труда. Премники трудового героизма первых коммунистических субботников, они воплощают в жизнь идеи В. И. Ленина, который писал: «Мы будем работать, чтобы вытравить проклятое правило: «каждый за себя, один бог за всех...», чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обиход масс правило: «все за одного и один за всех...» чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд» (Соч., т. 31, стр. 103).

А религиозная мораль на первое место ставит отношение человека к богу, перед которым он

якобы ничтожество, «спрач земной». Идеалом верного служения богу религиозные проповедники считают «жития святых угодников» — различных отшельников, затворников, пустыянников. А ведь это бесполезные для общества люди: они жили тщеславной мыслью о наградах «за тем свете».

Своим требованием поставить отношение к богу выше гражданских, общественных обязанностей религия подчас толкает верующих на антиобщественные поступки, на дела, угрожающие личному достоинству, здоровью людей. Ради веры в бога особенно рьяные приверженцы религии не останавливаются и перед развалом семьи, калечат души детей.

Религиозная мораль идет вразрез с передовыми народными традициями, противоречит нормам нашей жизни, мешает советским людям жить полноправно и счастливо. Жизнь показывает, что многие верующие, участвуя вместе со всем народом в строительстве новой жизни, все больше и больше убеждаются, что подлинную любовь к человеку несет только коммунизм.

Коммунизм, говорят его поборники, создает мораль высшего типа. Мораль марксистов наиболее бескорыстна: в основе ее лежит не боязнь получить наказание после смерти и не надежда пребывать в блаженстве в потустороннем мире. Она основана на любви и уважении к человеку, на братстве борцов.

М. ГАПОЧКА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 16 АВГУСТА

Первая программа

19.00 — Для самых маленьких. «Мальчик-е-пальчик». Мультипликационный фильм. 19.15 — Последние известия. 19.25 — Балет Чжан Сю-ху «Драгоценный фонарь лотоса». Спектакль Новосибирского государственного театра оперы и балета. В антрактах — передача «Охотники Российской Федерации» и Последние известия.

СРЕДА, 17 АВГУСТА

Первая программа

12.00 — «Секрет НСЕ». Киночерк из цикла «За техникой прогресс». 12.20 — Всероссийская

выставка художников-любителей.

12.40 — «Звучат мелодии Уэльса». 12.55 — Последние известия. 19.00 — Для детей «Машенькин концерт» и «Мальчик из Неаполя». Мультипликационные фильмы. 19.30 — Выступление Маршала авиации С. И. Руденко. 19.40 — Ответы на вопросы трудящихся. «Больше овощей и фруктов населению». 20.00 — Л. Леонюв «Живая вода». Спектакль Ленинградского драматического театра имени Комиссаржевской. В антрактах — Последние известия и передача «День независимости Индонезии».

Зам. редактора Г. Н. ИВАНОВ.

Продается половина дома принадлежащего — гр. Евдокимову Геннадью Владимировичу и гр. Евдокимовой Маргарите Александровне, находящегося в г. Иванькове, Московской области, Базарный пер., д. 6.

Дом — шлакоблочный, одностаяный, состоящий из трех комнат, разделенных перегородками, из кухни-прихожей и террасы.

Торги данного домостроения будут производиться 24 августа 1960 г. Обращаться не позднее 24 августа 1960 года к судебному исполнителю по адресу: народный суд г. Дубны, Московской области.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ Администрация средней школы № 4 г. Дубны ставит в известность родителей, что с 1 сентября учащиеся в школу в уличной обуви допускаться не будут.

Необходимо приобрести тапочки и для хранения пошить мешки. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Волков Юрий Александрович, прож. г. Дубна, ул. Жолно-Кюри, дом 7, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Волковой Антоновой, прож. г. Дубна, ул. Жолно-Кюри, дом 7, кв. 9. Дело будет рассматриваться на суде г. Дубны, Московской области.